

A propósito de una solemnidad reciente

Un entusiasta aplauso y un recuerdo de justicia

Se han inaugurado, según leo, tres instituciones benéficas el pasado viernes, la Cuna del Niño Jesús, la Gota de Leche y el Comedor de Madres Lactantes, obras todas de la Junta de Acción Social Católica de Cáceres, en que tiene siempre vida y realidad el pensamiento de nuestro reverendísimo Prelado, que hace tiempo acariciaba la idea de dar vigoroso impulso a la Gota de Leche que ya venía funcionando desde el año 1916, de dar vida al comedor de madres lactantes proyectado por la Asociación de Madres de familia cristianas para la mejor crianza de los niños de pecho pobres, que se creó aquel año, y de establecer la Cuna para niños de madres obreras, instituciones todas que responden a una necesidad apremiante y dignas de la protección de todos los verdaderos amantes de los inocentes niños ferocemente arrebatados en temprana edad a la vida por las causas que esas tres obras tratan de combatir y combatirán, seguramente, con eficacia y éxito completos.

En esta hora, plétórica de esperanzas, en que las personas acomodadas acuden solícitas al remedio de ese gran azote de la mortalidad infantil en nuestra ciudad, obediendo complacidas el amoroso llamamiento de nuestro obispo, no puedo menos de sumar mi aplauso a esa empresa de caridad que Dios bendecirá para bien de los niños pobres cacereños y para alegría de tantas amantísimas madres como hay que, sin el auxilio de alguna de esas hermosas instituciones habrían de pasar por el horrible trance de ver morir al hijo de sus entrañas por no poderle dar, para mayor amargura, por su propia miseria, casi siempre inmerecida, el alimento necesario a su vida.

Para la nueva empresa, para cuantos a su establecimiento contribuyeron, para cuantos le presten su auxilio económico, su colaboración personal, será siempre mi aplauso, falto, es verdad, de valer alentador pero rebosante de entusiasmo.

Y al tributar el que la obra merece en sus comienzos, asaltan a mi mente recuerdos de los esfuerzos realizados, de las contrariedades sufridas, con abnegación cristiana rayana casi en lo heroico, por meritisimas personas que dotaron a Cáceres de la Gota de Leche y que durante nueve años sostuvieron la institución en que cientos de niños de diversas clases sociales encontraron, gratuitamente los pobres, el alimento adecua-

do con que salvaron de la muerte.

Fué la Gota de Leche fruto de la primera asamblea parroquial que se celebró en Cáceres, en la parroquia de Santiago, el 30 de Enero de 1915, memorable por ese fruto práctico cuyos beneficios alcanzaron, como alcanzarán en adelante, no solo a la parroquia de Santiago sino a todas las de Cáceres, cabiendo la gloria del inmediato y eficaz patrocinio de la idea al virtuoso párroco don Feliciano Rocha (1) y la de los trabajos de instalación, de adquisición de la maquinaria, de organización de los servicios, sin precedentes ni experiencias locales, a una Junta de damas que formaron la señora condesa de Santa Olalla, doña Benigna Navascués de Grande, doña María Muñoz de Carbajal (que en paz descanse) doña Joaquina Quirós de Reina, doña Carmen Acedo de Jiménez, doña Cristina Osuna y doña Felisa García (2) quienes lograron ver funcionando en Cáceres la Gota de Leche, sin que les faltaran los incomprensibles obstáculos que habían de dar mayor mérito a su caritativa labor, con la eficaz cooperación personal, en la gestión administrativa, de aquel Paco Reina (que santa Gloria halle), en cuyo corazón cristiano encontraron siempre calor todas las ideas nobles y todas las obras de ayuda a los débiles (3) y con la de ese gran enamorado de su carrera y de la ciencia que se llama Leocadio Durán, que haciendo hueco, gracias a su enorme capacidad y disciplina de trabajo, en sus agobiadoras ocupaciones continuó acudiendo solícito a la casa de la calle de Villalobos, los lunes, para dirigir gratuitamente como médico el régimen alimenticio de los niños pobres de la Gota de Leche.

El recuerdo de ese pasado, modesto si se quiere, pero no falto de méritos, me parece un tributo de justicia, a quienes haciéndolo tan calladamente que muchos quizás lo ignoren, crearon y sostuvieron la Gota de Leche en Cáceres para la que conservarán eterna gratitud mu-

(1) En sus funciones dentro de la Junta le substituyó más tarde el actual prestigioso párroco don Lorenzo López Cruz

(2) En vacantes ocurridas entraron a formar parte de la Junta doña Matilde López-Montenegro de Higuero y creo que doña Rosa Viniestra, viuda de Millán, doña Florencia Martín de Mateos y doña Pilar Díez de Murillo.

(3) Al fallecer el señor Reina se encargó de la función administrativa el culto sacerdote don Justiniano Hurtado.

Desde Cádiz

(Por teléfono)

Llegada del crucero francés "Juana de Arco"

Madrid 22, (5 t.).—De Málaga y otros puertos del Mediterráneo, llegó al puerto de Cádiz el acorazado francés «Juana de Arco», que permanecerá en aquellas aguas hasta el día 25.

El Ayuntamiento obsequiará a la oficialidad del buque francés con un vino de honor y una excursión a Jerez.—*Mencheta.*

MAÑANA PUBLICAREMOS

EL NOVIO Y EL VIUDO

cuento interesante de nuestro colaborador FEDERICO REANO.

chísimas pobres madres cacereñas.

El aplauso a cuantos ahora, en más favorables condiciones, se proponen hacer de aquella obra una institución modelo, con ser muy justo, me parecería de una justicia a medias si no fuera acompañado de ese otro recuerdo para quienes, sin otro aliento que el de su amor a los niños pobres, por Cristo, hicieron y sostuvieron en Cáceres, durante varios años, la Gota de Leche; que no hace falta borrar el pasado para que tenga más mérito el presente.

Por eso yo aplaudo a unos y otros, a los que son una esperanza y a los que también merecen un recuerdo, porque al hacer una y otra cosa creo que es como sirvo a la justicia y sirvo a esa obra que en el bolsillo de cada cacereño encontrará un óbolo y en el corazón de cada cristiano el calor de la cooperación que a cada cual consientan sus circunstancias, siquiera el de la oración para que no se malogre el esfuerzo generoso de los buenos, y los niños que, además de nacer en pobre cuna, tengan la desgracia de no poder ser amamantados por sus madres salven el período de lactancia sin rendir el espantoso tributo que hoy rinden a la muerte los niños pobres por alimentación deficiente o infracción de la higiene infantil.

Cáceres entero debe responder al llamamiento que para esa obra necesaria y santa ha hecho el Prelado, cuyo alto patrocinio es garantía de éxito y de prosperidades que serán el rescate de muchas vidas de niños infelices y la sana alegría de muchos hogares pobres.

León Leal Ramos.

El mundo es así...

TROPIEZO GEOGRAFICO

¡Qué razón tuvo el que dijo: «El francés es un señor condecorado que ignora la geografía.»

Todos los franceses en general ignoran esta ciencia tan útil, todos, empezando por el primero de ellos en la jerarquía social, el presidente de la República.

Días pasados, el príncipe heredero de Dinamarca y el señor Doumergue, acompañados de numeroso séquito, inauguraron el pabellón danés en la Exposición de Artes decorativas.

El príncipe escandinavo es muy taciturno, así es que todo el peso de la conversación recayó sobre el jefe del Estado francés.

Después de haber agotado un sin fin de asuntos, sin sacar una palabra al augusto visitante, Doumergue pensó que acaso le haría salir de aquel silenzioso silencio de su país, y exclamó:

—¡Qué hermosa ciudad es Cristianía!

—No es verdad, monseñor?

—Así es—replicó el príncipe, al parecer poco entusiasmado.—Es bastante bonito...

Alentado por esta especie de aprobación del presidente se lanzó a desarrollar consideraciones económicas y hasta arqueológicas sobre la que él creía ingenuamente capital de Dinamarca.

El príncipe seguía mudo, hasta que un alto funcionario del séquito francés le tiró de la magga al presidente de la República, y, creyendo arreglarlo todo, le dijo:

—¡Atención! señor presidente, Cristianía está en Suecia..

Cambiando en el acto sus baterías, Doumergue se lanzó a hacer elogios difrámicos de Copenhague.

En esta danza de capitales escandinavas ¿qué sitio ocupa la única verdadera capital de Suecia que es Estocolmo?

Dos accidentes ferroviarios

(POR TELEFONO)

Carro arrollado por un tren

Madrid, 22 (4'10 t.).—Comunican de Barcelona, que en el kilómetro 17 de la línea férrea de Vich, un tren arrolló a un carro tirado por mulas que atravesaba la vía. Resultaron gravemente heridos dos obreros que ocupaban el carro.

Descarrilamiento

Cerca de Barcelona descarrilaron dos vagones de un tren, compuesto de diez y siete unidades.

La vía quedó interceptada. No ocurrieron desgracias personales.—*Mencheta.*

La corrida de ayer en Valencia

Gravísima cogida del banderillero Magritas

(Por teléfono)

Madrid 22, (5 t.).—Comunican de Valencia, que ayer se celebró la corrida del Montepío de toreros, que presidieron bellísimas señoritas, asesoradas por el célebre ex matador de toros Ricardo Torres (Bombita).

La plaza estaba completamente llena, presentando brillantísimo aspecto.

Se lidiaron ocho toros; cuatro pertenecientes a la ganadería de don Antonio Flores, de Sevilla y cuatro a la de don Antonio Pérez, de San Fernando.

De los ocho toros, dos fueron muertos por el notable rejoneador don Antonio Cañero y los otros seis, en lidia ordinaria por los diestros Lalanda, Sánchez Mejías y Chicuelo.

Durante la lidia del cuarto toro, fué cogido aparatadamente el afamado banderillero Magritas, produciendo en el público profunda impresión.

En la enfermería de la plaza, le apreciaron una tremenda cornada en la región abdominal con salida y destrozos en el epiplón e intensa conmoción visceral, a consecuencia del fuerte traumatismo. El pronóstico es gravísimo.

En vista del estado de gravedad del infortunado Magritas, los médicos dispusieron que quedase en la enfermería, donde esta mañana continuaba, habiéndose agravado hasta el extremo de desconfiar los facultativos de poderle salvar.

Por la enfermería han desfilaro desde ayer, multitud de amigos y admiradores del valiente banderillero.—*Mencheta.*

EN OTRAS PLANAS,

Grandes informaciones

Delegación de Hacienda

Ptas. Cts.

D. Simón Bohigas..	361 58
Luis González ..	325 28
Luis Marcelo . . .	25 84
Sr. Marqués de Torres Cabrera..	76 57
D. Andrés Tornos..	113 62
Alfredo Panadero y otros	142 85
Basilio Gutiérrez.	622 91
Joaquín Ríos . . .	8 60
Santiago Tapias .	90 00
Sr. Presidente de la Junta de Contrabando	239 19
D. Enrique Rincón .	6 87
Julián González .	750 00
Ayuntamiento de Carrascalejo. . . .	208 40
Idem de Torrecilla de la Tiesa.	395 61

La moda en París

Blusas.--Zapatos.--Nuevas fantasías

Las parisienses atribuyen una gran importancia a los pequeños detalles de su «toilette». Para una mujer elegante no es bastante poseer un vestido confeccionado por uno de los grandes modistos de la capital; es necesario que los zapatos o las botas, así como el bolsón o el saco de mano, contribuyan a dar al conjunto una nota alegre y pintoresca. A las mujeres, en el dominio de la moda les gusta mucho el cambio, tal vez para equilibrar su constancia en el terreno sentimental, y así se cansan muy pronto de un traje o de un adorno que poco antes las sedujo. Es necesario crear cada día nuevas fantasías para satisfacer nuestros caprichos.

Una de las más originales innovaciones de la estación, son los zapatos de piel en oro o plata para acompañar el vestido de «soirée». El efecto, indudablemente, es algo chillón; y se cita a este respecto la frase del conocido dibujante Sem, cuando vió por primera vez en el hotel Ritz a una señora que bailaba con zapatitos de plata brillante: «He ahí—dijo Sem—a una señora con zapatos de hoja de lata».

Durante el día, con la moda de las faldas cortas, el lujo se acentúa cada vez más en el calzado. Su confección constituye una verdadera obra de arte, y por los adornos que llevan pueden compararse a preciosos «bibelots». Sin embargo, parece notarse cierta inclinación hacia la simplicidad, y los zapatos confeccionados con numerosas tiras cruzadas, que tanto se han generalizado, comienzan a perder el favor público. Ahora puede decirse que la fantasía se ha concentrado en los festones y en la unión de cueros de dos colores.

Es digno de notarse el éxito que obtiene actualmente los zapatos con una sola tira. La mujer elegante gusta mucho armonizar los zapatos con el traje. En las últimas reuniones «sportivas», se han podido observar algunos modelos en piel de gamo azul lavanda o color madera de rosa. La piel de cocodrilo es muy práctica para los «sports» y los paseos a pie, y gusta mucho por su ligereza. Felizmente que su precio elevado ha impedido que se vulgarice.

En las calles se ve mucho ahora el zapato de cabritilla claro, adornado de una hebilla con puntas de acero muy original.

En otro orden de ideas, las señoras que se dedican al deporte comienzan a preocuparse del peinado que se llevará para jugar al tenis. Este año se ha lanzado una especie de reddecilla de seda muy práctica y original. Se encuentran confeccionadas en diferentes colores, pero muy especialmente en verde, rojo, azul y color rubio, y van acompañadas de una visera para librarse del sol. De esta manera es posible dejar a los cabellos que tomen el aire sin que se desarreglen. Por otra parte, la innovación de la visera es de lo

más conveniente para que la luz no fatigue la vista.

El vestido «tailleur», que durante algún tiempo había pasado de moda, aunque no se lleve en las grandes ocasiones, es de lo más conveniente y correcto para ir al Bosque en las mañanas. Además, el vestido «tailleur» permite darse el lujo de tener todo un lote de blusas diferentes que realzarán la sobriedad del traje. Así, por ejemplo, la blusa llamada «petit chemisier», en crepé de China con pequeños pliegues, u otra blusa menos masculina en raso o tul de seda blanca en forma de gran túnica en crepé Georgette bordada.

Acabamos de ver en casa de un gran modisto una blusa en crepé Georgette verde almendra adornada con bandas del mismo crepé en verde más oscuro.

Para los días de mucho calor se lleva solamente, bajo la chaqueta un chaleco sin mangas, de color claro.

Por ejemplo, un lindo modelo de estos chalecos sería en «duvetine» crema bordado de dos círculos en cretona roja y oro.

De esta manera, los vestidos «tailleur» presentan este año un cierto refinamiento gracias al lujo de las blusas que los acompañan, e indudablemente para las salidas de mañana no dejan de ser elegantes.

Se vende en inmejorables condiciones, con caballería o sin ella, una **serret** seminueva.

En la imprenta de este periódico darán razón.

El general Hermosa en Oviedo

(POR TELÉFONO)

Asamblea de Unión Patriótica

Madrid 22, (5'05 t.)—Con sus ayudantes llegó ayer a Oviedo el vocal del Directorio general Hermosa, siendo recibido por las autoridades, y jefes y oficiales de la guarnición.

Le rindió honores una compañía del regimiento del Príncipe.

Después de visitar la Catedral, presidió la Asamblea organizada por la Unión Patriótica, en la que se aprobaron diversas conclusiones, entre ellas la de solicitar la supresión de los Juzgados municipales y la reforma del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamientos.

Terminada la Asamblea, fué obsequiado el general con un almuerzo.

Por la tarde visitó la fábrica de Trubia y por la noche, el Ayuntamiento le obsequió con un banquete.—*Mencheta.*

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

-Peluquería y Barbería-
DE
FLORENCIO GONZÁLEZ CABALLERO

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

Despacho en la Presidencia Continúa la Conferencia franco-española sobre Marruecos

(POR TELÉFONO)

Madrid 22, (4'05 t.)—El marqués de Magaz despachó esta mañana en la presidencia con los subsecretarios de diversos departamentos ministeriales.

Nuevo delegado francés

El embajador de Francia, conde Peretti de la Roca, estuvo en la presidencia para presentar al general Gómez Jordana el nuevo delegado francés Monsieur Exiar.

Después estuvo conferenciando con el señor Aguirre de Cárcer.

La reunión de hoy

Desde las once de la mañana hasta la una y media de la tarde, ha durado la reunión de los técnicos que forman parte de la conferencia hispano-francesa sobre Marruecos.

A la hora que telefoneamos, no se ha facilitado nota oficiosa a la prensa.—*Mencheta.*

TERMAS DE MONTEMAYOR (CÁCERES)

Artritis, Herpes, Piel, Vías respiratorias

ABIERTO TODO EL AÑO

Segundo Pérez Automóviles de alquiler

Teléfonos 392 y 141

Participo a mi numerosa clientela, que el servicio de estación será en ómnibus automóvil.

Precio del servicio a domicilio, 0'75 ptas

Servicio permanente de noche al TELEFONO 141

Noticias

El Inspector provincial de Higiene y Sanidad Pecuarias, ha declarado oficialmente la existencia de agalaxia contagiosa y glosopeda en los ganados cabrío y vacuno de Losar de la Vera.

El soldado del regimiento de Ceuta, número 60, Julio Serrano González, que se halla en el Hospital O'Donell, solicita medicina de guerra.

ANUNCIO

El día 15 de Julio de 1925 a las diez de su mañana, en el Ayuntamiento de Talaván, se subastarán por pliegos cerrados, cuyo plazo de presentación quedará cerrado el día 14 del mismo Julio, a las trece horas, las obras de construcción de cuatro escuelas unitarias al sitio Huerta del Conde, de dicho pueblo, siendo el tipo de subasta el de 42.433'94 pesetas.

Los planos y pliegos de condiciones están de manifiesto en la Secretaría municipal.

Talaván 19 de Junio de 1925.—El Alcalde, Manuel Jiménez.—El Secretario, Urbano de la Calle y Lázaro.

De venta en las principales

El peso de este niño, no corresponde a su edad. Necesita un TÓNICO RECONSTITUYENTE, y ninguno mejor y de gusto más agradable que

LACTOFITINA

del Laboratorio Ibero.

Farmacias y Droguerías

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde. Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telegráfica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres. Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.

Regreso de Portugal

A las cinco de la tarde marcharon a Madrid los aviones

En las primeras horas de la tarde de ayer, comenzaron a llegar al Aerodromo militar los aparatos del grupo de reconocimiento que constituyen la escuadrilla que, mandada por el marqués de Borja, ha estado una semana en Lisboa.

A las cuatro de la tarde habían llegado los once aparatos que quedan disponibles de los diez y siete que formaban el grupo.

Sólo faltaba el capitán Gamir, con su aparato que debió desistirse del grupo en el viaje hacia Cáceres, ignorándose donde podría estar.

Los demás aparatos que faltaban eran los que cayeron en Malpartida, Tancos, Ponte de Sor y Elvas.

Los aviadores vienen altamente satisfechos de la vecina república, donde han sido objeto de constantes atenciones por parte de sus compañeros lusitanos.

Los aviadores portugueses

Como pasajeros de los oficiales españoles, vinieron en la escuadrilla el teniente de aviación portugués señor Dias Leite y el aviador civil don Carlos Blek.

El señor Dias Leite es el mismo aviador que, pronto hara

dos años, cayó con su aparato sobre una casa de Badajoz, produciéndose gravísimas lesiones

El comandante Ferreiro

El jefe de la escuadrilla de caza que se encontraba en nuestra ciudad sin poder salir para Getafe a causa de las constantes nieblas y tormentas, pensaba marchar con sus compañeros del grupo de reconocimiento.

Salida para Madrid

A las cinco de la tarde han salido para Getafe los aparatos de la escuadrilla de reconocimiento.

El aerodromo estaba muy concurrido de público.

El marqués de Borja salió en otro aparato, pues el suyo tiene una avería.

También ha quedado en Cáceres el avión rápido del comandante Ferreiro, que al ponerle en marcha para emprender el vuelo, sufrió averías en las magnetos.

Estos dos aparatos emprenderán la marcha mañana.

Con la escuadrilla marcharon también los aviadores portugueses.

Los aparatos siguieron la ruta de Cáceres, puerto de Mirabete, Talavera a Getafe.

Pasaron por encima de la ciudad.

Notas de Sociedad

Ayer hizo su primera comunión en el Santuario de la Virgen de la Montaña, el niño Julito Bohigas Crespo, hijo de nuestro querido amigo el conocido abogado, don Simón.

Reciba el simpático Julito y sus padres, nuestra más cumplida enhorabuena.

—A Cáceres ha regresado nuestro respetable amigo el diputado a Cortes don Rafael Durán.

—Por doña Antonia Valiente y para su hijo el joven maestro nacional y buen amigo nuestro don C. José Rios Valiente, ha sido pedida la mano de la bella señorita Antonia González.

Entre los novios se cambia-

Gamisería

MEDIAS Y CALCETINES

Precios de almacén

GOZALO Alfonso XIII, núm. 24

ron preciosos regalos, concertándose la boda para el próximo mes.

Reciban los futuros esposos y sus familias, nuestra cordial felicitación.

—Por la rapidez con que nos vemos obligados a hacer las informaciones, omitimos el nombre de don Enrique Pancorbo, delegado interino de Hacienda, entre los asistentes a la inauguración de la Gota de Leche y Cuna del Niño Jesús.

Esperamos que el señor Pancorbo habrá sabido dispensarnos la involuntaria omisión que con él cometimos.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al alcalde de Naval Moral don Domingo Martín, y a don Modesto Marcos, de aquella localidad.

—Mañana se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de la cristiana señora doña Manuela González de la Riva, esposa que fué del industrial de esta plaza don Angel Cezón Rabazo, a quien como al padre de la finada don Claudio González Alvarez y toda su familia, enviamos de nuevo nuestro sentido pésame.

—Procedente de Orihuela, donde reside, ha llegado a esta Capital, con objeto de pasar unos días con su familia, doña Pilar Salamanca, hermana política del Jefe de vigilancia de la provincia don Ramón Muñoz.

- Café -

“El Águila”

MORET, 7.—Teléfono 197

Cigalas y Gambas

La mejor cerveza en bock

REVISTA DE LIBROS

“Alfilerazo mortal”.--Novelas y cuentos de José Bonachea

Se aprecia en este volumen bien claramente la personalidad del autor cuentista; más no por los primores de la narración—desde luego bien cuidada—sino por la facilidad del diálogo, en el que brota, a merced de la frase, la emoción de los momentos psicológicos, de los estados espirituales que para ser descubiertos precisan en el escritor grandes dotes de observación y de experiencia. Especialmente en el cuento «Quico», convertido en realidad por un próximo suceso idéntico acaecido en Andalucía, se encuentran motivos para aplaudir al autor muy sinceramente.

Es un tomo de muy agradable lectura para las mujeres, que obtendrán buen éxito de librería. La portada, en colores, de Pérez Durias, es muy entonada y bella.

Compendio de geografía particular de la Guinea española

Editado por los misioneros Hijos del Corazón de María pertenecientes al Vicariato Apostólico de Fernando Póo, se ha publicado este libro, pequeño por sus páginas, pero grande por su valor.

En forma de preguntas y respuestas, breves y ordenadas, se da idea de la descripción física y política de la Guinea y de las islas de Fernando Póo, Annobon, Elobey y Corisco.

Lleva este compendio varios gráficos, que aumentan el interés de la obra, recomendable por todos conceptos para ser leída en las escuelas y aun por las personas mayores, para las que sirve de grata documentación.

Si como esta pequeña geografía hubiera otras publicaciones referentes a nuestro mismo territorio nacional, no se llegaría a los deplorables extremos de ignorancia que ofrece para el conocimiento de nuestra Patria la «cultura» sociedad contemporánea.

Hace falta un muchacho

Por Arturo Cuyás Armengol. Primorosamente editada esta obra, en su cuarta edición, por la Sociedad General de Publicaciones, con bellos grabados de Serra Massa, que hacen más grata y amena la lectura del ya por sí ameno libro, recorrerá triunfalmente España, haciendo mucho bien a los adolescentes que tengan el buen acuerdo de comprar un ejemplar para leerlo, releerlo y guardarlo cuidadosamente en su biblioteca.

La obra de Cuyás está rebosante de mérito. Tiene un gran valor anecdótico y, por consiguiente, constituye un elemento precioso de cultura. La forma suave y deleitosa, el estilo serio y ameno, la finalidad grata y a todas horas oportuna, la dis-

tribución bien pensada y los comentarios bien orientados, son como los rasgos fisonómicos de este libro, que, por la enumeración de los mismos, bien demuestra la merecida adjetivación de lo bello, que muchos educadores le han prodigado en sus anteriores ediciones.

Estamos acostumbrados a ver como las prensas lanzan libros al mercado escritos en forma completamente inadaptable a las inteligencias infantiles, recargados por otra parte de conceptos absurdos y de explicaciones abstractas, que han de originar por fuerza el cansancio y la desgana en los pequeños lectores.

La obra de Cuyás sale por caminos nuevos a la busca del corazón de los niños, y los cautiva con su charla entretenida y con sus enseñanzas llenas de espiritualismo y de amor a la Patria y a la humanidad. Es una lección de optimismo y de confianza que anima para vencer en la lucha de la vida, con las armas lícitas del saber, y del amor propio bien ordenado.

No es una obra de enseñanza propiamente dicha; es una obra de educación. Esto indica su inmenso valor pedagógico. El que enseña, supone que todo el que aprende está ya educado, y si bien la educación es función doméstica antes que escolar, los maestros, creyendo que ya lo harán los padres, y los padres, confiando en que los maestros educarán sus hijos, unos por otros, abandonan las reglas de la educación para enseñar solamente las disciplinas académicas en los diversos grados de instrucción, con lo que se origina una construcción muy poco estable por la poca solidez de los cimientos.

Sobran maestros y faltan educadores. En los libros, sobran tratados de enseñanza monográfica y faltan compendios completos de educación. La obra «Hace falta un muchacho» es una bella realidad y encierra un bello porvenir.

Juan de Alfarache.

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, **El Paraíso**, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

SOBRINO DE GABINO DIEZ

FORD Hierros, Ferrería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina “EL CLAVILEÑO,”

Maquinaria agrícola

Antonio Rosado Arroyo.—CACERES.—Rosos de Luna, 2 y 4

Representante de la Sociedad **BARTELS HERMANOS, YERMO Y C.** (Ingenieros)

MAQUINARIA AGRICOLA E INDUSTRIAL (Bilbao)

Sucursales en las principales poblaciones de España

Unicos importadores de las renombradas SEGADORAS AGAVILLADORAS, SEGADORAS ATADORAS y GUADAÑADORAS “Me.” “CORMICK.” RASTRILLOS, HENIFICADORAS, GRADAS DE DISCO de todos los tamaños para caballerías y TRACTOR. Representantes exclusivos para España de los incomparables CORTAFORRAJES de fama mundial marca OHIO, de las TRILLADORAS “PERFECTA STADLER” y de los ARADOS de manufactura alemana marca JABALI. Hilo SISAL “Me CORMICK,” el mejor de los conocidos.

Almacenes y exposición: Carretera de Medellín. (Junto a la Estación)

Reclutas reemplazo 1925

Para Cuotas Militares :: Consultas :: Informes y Detalles nueva Ley de Reclutamiento, ACUDID al

Centro General de Negocios, Autorizado

L. HERRERO

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

GASOLINAS MOTO NAFTA

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para **motores de aviación**. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la **Sociedad marca “El León.”**

Bautista Abad Llopis

Con motivo de la fiesta de ayer Una enfermedad que desaparecerá

En "El Debate" de ayer encontramos este interesante artículo del eminente doctor señor Royo Villanova:

Hay enfermedades que desaparecieron de los países civilizados: tales el *tracoma*, la *lepra*, la *rabia*, la *peste*.

Otras que están desapareciendo, como ocurre con la *fiebre tifóidea* y la *clorosis*.

Otras que desaparecerán, como el resto de las enfermedades infecciosas, y entre ellas, esa terrible *peste blanca* de la *tuberculosis*.

Otras que aumentan de un modo alarmante, tales el *cáncer* y las *enfermedades mentales*.

A raíz de la nueva organización dada por el Poder público a la lucha antituberculosa en España, según patrones venidos del extranjero, hemos leído con dolor y escuchado con pena artículos y conferencias de profesionales, en que, con el mezzquino criterio de la envidiata personal, se han dicho tales cosas, que a todos los que tenemos un criterio constructivo de caridad más que de crítica destructiva, casi siempre informada por el odio, nos aflige y desazona por lo apasionadas, injustas y estériles.

Si, como algunos de los señores que han opinado en este asunto, comenzamos por negar en España el mismo valor que en el extranjero reconocemos a las estadísticas, nada podremos hacer de provecho.

Nosotros, que desde hace más de treinta años venimos haciendo algo muy modesto en esta materia, fundando un dispensario, organizando un preventorio, explicando cursos de especialización para médicos, de vulgarización para enfermos y de evitación para sanos, podemos asegurar que en esta provincia de Zaragoza, a donde principalmente se han dirigido nuestros desvelos, la tuberculosis disminuye visiblemente, sobre todo si tomamos en cuenta el aumento venturoso de la natalidad y de la población.

Pero como no nos gusta hablar de nosotros ni de nuestras obras, todas muy insignificantes, comentaremos brevemente los trabajos de la última reunión que con este objeto celebró el *Comité de higiene de la Sociedad de las Naciones*, y de la también última *Conferencia de la Unión Internacional contra la tuberculosis*, de cuyo estudio se desprende la misma opinión que nosotros venimos sustentando para nuestra tierra.

Por lo que se refiere al territorio de Inglaterra y Escocia, donde existe una organización metódica y uniforme que comprende 475 dispensarios, 24.081 camas, entre sanatorios y hospitales, con 420 médicos previamente adiestrados en las llamadas escuelas sanitarias, la mortalidad por tuberculosis ha rebajado en los últimos veinte años de 32 por 100 a 46 por 100.

En los Estados Unidos la disminución de la mortalidad ha sido, en la década de 1900-1910, de 15'6 por 100, y de 1910-1920 de 22 por 100, o sea más del doble.

En 1907 la cifra de mortalidad por tuberculosis en el Estado de

New York era de 23,80 por 10.000 habitantes, y en 1921, después de catorce años de labor de dispensario, a pesar de haber aumentado los habitantes en millón y medio, la cifra de muertos descendió a 10,6 por 10.000, con una rebaja, por consiguiente, de 55 por 100.

La *Metropolitan Life Insurance Company*, con 25 millones de clientes, ha registrado un descenso de 49,2 por 100 en la mortalidad por tuberculosis en los últimos diez años.

En Dinamarca, la organización antituberculosa principió entre 1900 y 1905. Hoy, para una población de 3.289.183 habitantes, cuenta con 3.458 camas de tuberculosos, lo que supone 107 camas por 100.000 habitantes, y, gracias a ello, la cifra de mortalidad por la *peste blanca* es de 9'5 por 10.000 habitantes, o sea la más baja de Europa.

El mismo fenómeno se observa en Alemania, en Francia, en Italia y en España.

Los eternos descontentos afirman que este descenso en la mortalidad de la tuberculosis que se observa en todo el mundo, no es sino una consecuencia de la disminución de la mortalidad en general. Esto no es cierto. La proporción entre uno y otro descenso, el de la mortalidad en general y el de la tuberculosis en particular, no es paralelo. El mejoramiento de las condiciones generales de la existencia, debido a la prosperidad económica de los países y al progreso de los hábitos alimenticios y al esfuerzo prodigioso de la educación higiénica, han influido, ¿quién lo duda?, en el notable descenso de la mortalidad general. Pero en la notabilísima y muy señalada disminución de la mortalidad y de la morbilidad de la tuberculosis han influido sobre todos los procesos educativos en enfermos, en médicos y en sanos.

En aquéllos, sometiéndose más dócilmente a la terapéutica específica e higiénica. En nosotros, no llamando tuberculoso a cualquiera que tose, o que se demarea, o que suda por la mañana, o que tiene unas décimas de grado térmico por las tardes, sino solamente a los que reaccionan a la tuberculina y presentan bacilos de Koch en las excreciones o secreciones.

Y en los individuos sanos, acrecentando sus aficiones a la vida al aire libre, prefiriendo la leche al alcohol, el azúcar al tabaco y las ocho horas de sueño a las ocho horas de tasea, cine, teatro, taberna, café y otros sitios análogamente peores.

Por eso hacen mal aquéllos profesionales de la crítica en dirigir sus censuras a la nueva organización de la lucha antituberculosa, que, con el egregio patrocinio de la reina Victoria Eugenia, tanto ha de contribuir a que España siga muy pronto, en lo que a tuberculosis se refiere, el ejemplo admirable de Dinamarca, que valió una oración cerrada al insigne Kund Faber en la última conferencia de Lausanne.

Anúnciese v. en **La Montaña**

Gobierno Militar

Despacho ordinario

Al capitán general remitiendo un exhorto; acusando recibo de credenciales de destinos civiles, y dándole cuenta de la designación de don Mariano Cristóbal para información.

—Al encargado del Banderín remitiendo un pasaporte.

—A don Darío Alonso acusando recibo de un exhorto.

—A don Mariano Cristóbal remitiendo una instancia.

—A la Guardia civil remitiendo pasaporte.

—A Pedro Núñez y otros, concediéndoles beneficio de reducción de servicio.

—A los comandantes de puesto de Madrigalejo, Ceclavín y Berzocana, remitiéndole credenciales de destinos civiles.

—A Damián Ramos concediéndole reducción de servicios.

FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 / Telefonos: Fab.ª 147; Ofc.ª 40

Fábrica: Carretera de Medellín **CACERES**

(Próximo a la Estación)

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.-Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

Nueva Caja de Retiro Obrero Se constituye el Patronato de Previsión Social de Castilla la Nueva

En la Caja Extremeña de Previsión Social de Cáceres, se ha recibido el siguiente telegrama del vicepresidente del Instituto Nacional de Previsión, don Inocencio Jiménez.

«Satisfáceme comunicarle que ayer tuve honor presidir en Toledo reunión Patronato Previsión Social Castilla la Nueva, cuya presidencia ha sido encomendada al deán señor Polo Benito, acreditado en Previsión Social.

Patronato con representaciones Diputación Ciudad-Real, Cuenca, Guadalajara y Toledo, Cámara Comercio, Agrícola y Propiedad, Federaciones Sindicatos Agrícolas católicos, organizaciones obreras de varia significación, discutió y aprobó proyecto Estatutos Caja Colaboradora para dicho territorio.

Quedó inmediatamente aportado suficiente capital fundacional y designado Consejo Caja presidido por don Elias Montoya, Comisario regio de Fomento en Toledo.

Reunidos acordaron unánimemente saludar demás Cajas Colaboradoras con efusiva fraternidad. Estoy seguro le satisfará noticia que acredita queda completa la organización actuaciones regionales para realizar obra Previsión Social de toda España.—Jiménez.

Malpartida de Cáceres Gran feria de ganados

Habiéndose variado a los días 25, 26 y 27 de Septiembre la feria de toda clase de ganados, que se celebraba en este pueblo en los días 15 al 19 de dicho mes, el Ayuntamiento, el comercio, los ganaderos y otras entidades, para darle el mayor impulso y fomento, han organizado varios festejos, contándose además con buenos abrevaderos y pastos.

La buena clase del ganado de cerda de estos vecinos y la proximidad del rodeo a la Estación férrea de Arroyo-Malpartida, hacen concebir el mayor éxito de la misma y la concurrencia de forasteros para los que se reservan las mayores comodidades.—El alcalde, Tomás Moggollón.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería

Calle Gómez Becerra

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES

Taller de Mármoles de todas clases

Calle Margallo, núms. 2 y 4

Propaganda comunista Los obreros indios piden más jornal y menos horas de trabajo

Karikad.—En diversos puntos de la India se han suscitado desórdenes entre los obreros indígenas por protestar de las condiciones de trabajo que disfrutaban.

Una activa propaganda comunista ha conseguido levantar los ánimos de los obreros, quienes piden que la jornada de trabajo—de doce a catorce horas en la mayoría de los puntos,—sea reducida y los salarios aumentados y pagados en moneda, pues los jornales, que oscilan entre 0'20 francos y 1'25 se vienen pagando en especias, en todas partes menos en Karikad y Lehé.

Hasta ahora no ha habido incidentes desagradables, pero se espera que la actitud de los protestantes, si no se les atiende en sus pretensiones, adquirirá carácter violento, por lo que se temen algunos encuentros entre éstos y la fuerza pública. (C).



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas

efectivas, completamente desembolsado

58 AÑOS DE EXISTENCIA

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS
SEGUROS CONTRA ACIDENTES
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

D. Claudio González Alvarez

Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.—Teléfono 256

CACERES

Agencia autorizada por la Comisaría de Seguros

Interesa al clero

saber que los talleres más importantes de escultura religiosa que hay en España, son los de

ENRIQUE BARRAGHINA FABRA

establecidos en Valencia.

Se construyen en ellos imágenes en madera tallada y en pasta de madera; altares, manifiestadores, templos, sagrarios, confesionarios y todos los objetos de talla y carpintería artística relacionados con el culto divino.

Antes de hacer ninguna compra, pida precios y condiciones a esta casa, escribiendo siempre al

Apartado de Correos, 196 **VALENCIA (España)**

Compañía Uniao Fabril de Lisboa

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION -- BIEN SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canal número 39

Valencia de Alcántara **JOSE OTON TORRES**

EVARISTO MALAGA

— CACERES —
Alfonso XIII, número 8. — Teléfono 169
Exportación a provincias

Fábrica y Almacén

DE ALPARGATAS

con pisos de yute, cáñamo y goma

ALMACEN DE
CALZADO

de todas clases y precios

Acreditadas SANDALIAS

de esta casa, con piso de suela y de goma.

SPHAIS
de goma para el calzado

Calzado especial para las temporadas de **VERANO E INVIERNO**

LA MONTAÑA en Plasencia

Notas tristes... o alegres

Empuño la pluma no para una discusión periodística (que no la quiero) sino para cumplir una obligación, que la llamo así y creo debemos llamarla todos los que de esta casa recibimos beneficios, que no somos pocos. Hace poco leí en un periódico semanal de esta localidad, ciertas afirmaciones que tienden a un poco de descrédito de los huérfanos de San Calixto. Y como observo el silencio en que permanecen otros, que tienen medios de contravenir con más facilidad que yo, y no lo hacen, me atrevo yo a hacerlo.

El día del Corpus por la mañana desfiló por la calle del Rey el batallón de Cazadores de Plasencia, para cubrir la carrera en la procesión de ese día, presenciando el desfile desde los balcones del Colegio la mayoría de los Huérfanos mayores.

Y yo, que llamado por la curiosidad acudí a verlos, pude observar, cómo todos se descubrieron con respeto, al tiempo de pasar la Bandera, sin dejar ninguno de hacerlo... Los pequeños que estaban en la puerta de la Catedral, hicieron lo mismo, salvo uno de ellos, que según él mismo declaró no la vio por estar rodeado de gente.

Por eso parece que no hay razón para tantos aspavientos contra los Huérfanos, ni mucho menos para insultos. En realidad hay un perjuicio que a veces determina juicios menos

ajustados a un hecho concreto; pues se cumplió como Dios manda, y como mandan los hombres.

Convendría que tales prejuicios fueran desapareciendo «en todos», pues hay motivos públicos y privados para deshacerlos. Por eso continúo afirmando, que los huérfanos «actuales» saben sus obligaciones, las cumplen, y si alguno no lo hace por aquello de que no hay regla sin excepción, pero sí la absoluta mayoría; porque va delante no el «garrote», sino el «ejemplo», que es base sólida de toda cultura y perfección. Variación real, que indudablemente se debe al buen espíritu de los chicos mismos, y al buen ambiente que respiran y a las buenas enseñanzas que siempre recibieron de los Patronos y Directores y quizás de otros.

Así los que dicen y hablan, es bueno que vean, observen y comparen, con lo que notarán que no exagero, sino que me quedo corto; ahora que no vendría mal que así como salen «Notas tristes» contra ellos, salieran también «Notas alegres», como por ejemplo, las de fin de curso... que es «verdaderamente alegre»... y otras muchas que están a disposición del que las quiera ver o saber. Ni una palabra más, señores...

Carlos Reyes Ortega.
Maestro de San Calixto.

Plasencia 15 de Junio de 1925.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17
— Teléfono número, 389 —

CACERES
CANALEJAS, núm. 37; pral.

Suscripción en Bélgica

En favor de los soldados franceses en Marruecos

Bruselas.—Se ha abierto una suscripción en favor de los soldados cosmopolitas e indígenas que combaten en el Marruecos francés, para procurarles un bienestar moral y material que les haga menos pesadas las crueldades de la campaña. Las primeras listas se han cubierto rápidamente, habiéndose recogido ya más de veinte mil francos, que serán remitidos a un comité de la Cruz Roja francesa, para que los haga llegar a poder de los combatientes. (C.)

Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

ALMACEN

DE

Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Humisteria.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

EL NUEVO ESTABLECIMIENTO

GOZALO

Alfonso XIII, núm. 24

ha recibido los últimos modelos de Sombrillas, Abanicos, Peinas, Velos y Artículos de Novedad

Primera casa en Camisería y Géneros de Punto

Precio fijo.—Teléfono 422

Un privilegio

Los médicos tendrán una cama gratis en cualquier establecimiento benéfico

El subsecretario de Gobernación ha concedido verbalmente, y pronto se hará en forma oficial, el privilegio especial de que todo médico, en caso de enfermedad, tendrá derecho a ocupar con carácter gratuito una cama en las salas de pago de todos los establecimientos benéficos del reino dependientes del Estado.

La concesión ha sido hecha atendiendo los deseos de la Junta de Damas de Protección Médica.

Cerveza DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

MONTALBAN
CAFÉ "SANTA CATALINA"

Venta de artículos para cafés y cervecerías
(Casa fundada en el 1851)

Plaza Mayor, 31 y General
Ezponda, 2. — Teléfono 333 - **CACERES** -

Javier García

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::
Especialidad en Ampliaciones
::: Ampliaciones a plazos :::

Alfonso XIII, 12 -:- Teléfono 268

- CACERES -

Información de Barcelona

(Por teléfono)

El capitán general en Tarragona

Madrid 22, (4'05 t.)—Ayer el capitán general de la región, con el gobernador civil, estuvo en Tarragona visitando los Sindicatos Católicos Agrarios.

Después hizo una rápida excursión a Martorell, Santa Coloma y Rocafort.

Más tarde, almorzó con algunas personalidades en el Hotel Villaengra, inmediato al monasterio de Poblet.

Regreso a Madrid

En el expreso regresó a la Corte el general Nouvilas, secretario del Directorio con ilustres personalidades barcelonesas, entre las que figuraban el ex-alcalde señor Alvarez de la Campa y jefes y oficiales de la guarnición.—*Mencheta.*

I. GIRAUP

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

Observatorio Meteorológico INSTITUTO DE CACERES

Día 22 de Junio de 1925.
Altura barométrica, 725'3.
Temperatura, al air y a la

sombra, 16'2.
Máxima del aire, a la sombra, 26'8.
Mínima del aire, a la sombra, 14'0.

Humedad relativa del aire 94.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 12'9.
Agua evaporada en veinticuatro horas, 2'0.
Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento W.
Clase del viento, ventolina.
Recorrido en veinticuatro horas, 68.

Estado del cielo, niebla.
Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

VIAJEROS DE ALCANTARA

Los automóviles que hacen el recorrido de esta línea, y que venían partiendo de la calle de PARRAS, frente al arandel, saldrán de ahora en adelante de la calle

General Ezponda, 14. — Oficina de la Empresa de Automóviles de Trujillo

Todo el servicio se hará con coches Saurers, continuando **LOS MISMOS HORARIOS Y PRECIOS**

Gremio de comestibles

Convocatoria

Los Sindicatos y clasificadores del gremio ponen en conocimiento de sus asociados, que el día 28 de Junio del corriente año se celebrará el juicio de agravios para que puedan hacer las alegaciones oportunas al reparto hecho por los clasificadores de las cuotas que se han repartido para el año de 1925-26; esta reunión se celebrará en la casa del señor presidente, don José Blázquez, calle de Parras, a las cuatro de la tarde.

Poniendo en conocimiento de los agrimiados que el reparto está expuesto todos los días en casa de don Pablo Velázquez, calle de Nidos 15, en las horas de diez a doce de la mañana, para que puedan examinarlo.

El juicio de agravios se celebrará y tendrá validez, sea cualquiera el número de concurrentes, pues habiendo sido notificados los agrimiados por medio también de citación personal, el no existir es que está conforme con la cuota que se le ha repartido.—El Presidente, José Blázquez.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de hoy, San Paulino, obispo.

Santos del día 23 de Junio de 1925. Santos Cenón, Félix, Cenas, Agripina y otros.

MARTIROLOGIO

San Cenón y compañero, mártires, los cuales fueron cruelmente martirizados hasta conseguir la corona del martirio.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis, seis y media, siete, siete y media, ocho y media y a las diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario.

San Juan.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santiago.—A las ocho misa conventual.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

En las Carmelitas, a las siete misa rezada.

Por la tarde a las cinco, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

La mañana en Palacio El marqués de Magaz dice que tal vez empiecen mañana las operaciones en Marruecos

(POR TELÉFONO)

Despacho del rey

Madrid 22, (3'45 t.).—El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, estuvo esta mañana a la hora de costumbre en Palacio para despachar con el rey.

A la salida se entretuvo con los periodistas que le hacían diferentes preguntas, manifestando que el monarca había firmado varios decretos que carecían de interés.

Los representantes de la prensa le interrogaron si tenía noticias importantes de Marruecos que les pudiera comunicar, a lo que contestó que nada ocurría, al menos, que él supiera.

Un periodista le objetó: —Es que ayer se corrió el rumor de que hoy daban comienzo en Marruecos las operaciones que se venían anunciando.

El marqués de Magaz contestó:

—Quizás, quizás; pero no se trata de una operación seria, sino de una simple exploración, y ésta de llevarse a cabo, se hará mañana.

En el Cuartel de la Escolta Real

El rey y el príncipe de Asturias estuvieron ayer en el Cuartel de la Escolta Real, para presenciar la entrega de los premios y retratos a los veteranos del Cuerpo.

El festival de la Junta de Damas

Con extraordinaria animación y gran esplendor, se celebró ayer en el Parque Zoológico el festival organizado por la Junta de Damas para el mejoramiento del obrero.

Asistieron los reyes y los infantes, celebrándose la carrera de gallinas que prepararon varios aristócratas.

Se repartieron dulces y galletas en gran cantidad entre los niños de los obreros y don Alfonso, las papeletas que tomaba de la tómbola, las regalaba a los niños.

A la reina doña Victoria Eugenia, le correspondieron varios premios.

La reina comulga

Esta mañana, la reina doña Victoria, con la duquesa de San Carlos, estuvo en la iglesia de la Flor, confesando y comulgando.

De media gala

Hoy es el cumpleaños de la infantita doña Beatriz y con dicho motivo la Corte viste de media gala, celebrándose en el Salón de tapices la tradicional misa de ofrenda.

Cumplimentando al monarca

El ministro de Polonia, con su esposa, acompañados del introductor de embajadores, es-

tuvieron a mediodía en Palacio, cumplimentando al monarca.

También estuvo en Palacio el gobernador civil de Barcelona, señor Miláns del Bosch, para despedirse del rey al regresar a la ciudad condal.

Don Alfonso recibió además numerosas audiencias militares, en las que figuraban los generales Suárez Inclán, Pazos, León López; dos coroneles y cuatro capitanes.

Nuevos gentiles-hombres

El rey ha nombrado gentiles-hombres de Cámara con ejercicio y servidumbre, al marqués de la Encina, condes de Ancino, Montefuerte y Trioni.

Señores don Rafael Muñoz, don Rafael María Puig Martí, don José Luis Pascual, Romero Amorós, Ordoñez Barra, Blasco, Trucharte, Ochoa, Díaz Escribano, Andrada, don Francisco Nevó y señor Isla y Más.—*Mencheta.*

Automóviles de alquiler

DE **SANTIAGO FRALLE**

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a **0,75 ptas.** ida o regreso.

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina, núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

Vida local

Casa de Socorro

Han recibido asistencia facultativa en este centro:

Alfonso Gómez Rebollo, de seis años, de una herida contusa en un labio.

Félix Bardella, de una herida en la mano izquierda, producida en accidente de trabajo.

La marcha de los automóviles El castigo de la autoridad gubernativa a un chófer poco prudente

Según nos comunica la autoridad gubernativa, se ha ordenado retirar por un plazo prudencial el carnet de conductor a un mecánico de Cáceres, que en poco tiempo ha originado serios incidentes automovilistas, en los que no entra en poca parte la impericia.

Mucho nos complace esta medida, que servirá de ejemplo para que no ocurran con tanta frecuencia accidentes que pueden evitarse con un poco de vértigo menos al «pisar» el acelerador.

Veraneo en Hervás

Se arrienda un bonito hotel en el campo con abundancia de aguas y luz eléctrica, distante un kilómetro de la población, por buena carretera. Para tratar pueden dirigirse a don Enrique Fraile, en dicha Villa.

Los escabeches **El Oso Blanco**

Son los preferidos. — **SON FRITOS**

Ernesto Barreras y Casella
— VIGO —

Agente regional: Nicolás García
— CACERES —

Música en Santa Catalina

Programa de las obras que esta noche a la hora de costumbre ejecutará en el café Santa Catalina la Agrupación musical Cacerense:

Marcha Patrol.—Coverley.
La Alegría de la Huerta (selección).—Chueca.

Los Gabilanes, (Fox-trot del llanto).—Guerrero.

Tango de «Don Quintín el Amargao».—Guerrero.

Pasodoble.—Gómez Crespo.

La Agrupación Cacerense, tiene en estudio la confección de programas musicales, a base de las zarzuelas clásicas de nuestro teatro, tales como «La Revoltosa», «El dúo de la Africana», etc., y operetas de las más populares, cuyos programas comenzarán a interpretarse en muy próximas audiciones.

Sucesos en Madrid

Una joven muerta

Madrid 22, (5'20 t.).—En la carretera de Carabanchel, un automóvil atropelló a una muchacha que intentó cruzar entre el coche y el tranvía eléctrico de aquella línea.

La joven fué despedida a gran distancia.

Rápidamente se la condujo a un puesto de Socorro, donde falleció a consecuencia de las lesiones sufridas.

Robo en un hotel

Unos desconocidos penetraron anoche en el hotel «Madrid Moderno», apoderándose de las alhajas que había en depósito, por valor de 3.000 duros.

Realizado el robo, huyeron por el tejado sin que hayan sido detenidos hasta ahora.—*Mencheta.*

Una cláusula importante

Después del concierto económico con las Vascongadas

Se sabe que, después de laboriosa discusión, los diputados vascos han demostrado la conveniencia de insertar en el tratado económico con el Estado, una cláusula de excepcional importancia.

Esta cláusula no es otra que hacer obligatoria en todo el país vascos la venta de la acreditada cerveza «La Mezquita».

En Cáceres donde el consumo es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra, 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositario exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

Una disposición

Excursión al Valle de Arán

(POR TELÉFONO)

Madrid 22, (5 t.).—La Gaceta de hoy publica una real orden autorizando una caravana automovilista que recorrerá el Valle de Arán y parte de los Pirineos franceses.

El recorrido a efectuar es aproximadamente de 780 kilómetros.

El viaje se llevará a cabo en cuatro jornadas divididas en ocho etapas.—*Mencheta.*

Gufa de la ciudad

Oficinas públicas de Cáceres

Juzgado de Instrucción, Andrada, números 3 y 5.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Escuela Normal de Maestras, Amargura.

Delegación de Hacienda, Plaza de San Juan, número 2.

Banco Hispano-Americano, San Pedro, número 6.

Audiencia Territorial, Muñoz Chaves.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Plaza Mayor, número 18.

Distrito Forestal, Hernán Cortés.

Colegio de Procuradores, (en la Audiencia).

Inspección de Higiene Pecuaria, (en el Gobierno civil).

Inspección de Vigilancia, (en el Gobierno civil).

Escuela Normal de Maestros Piñuelas Altas, número 13.

Jefatura de Obras Públicas, Solana, número 4.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50.

Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad, Obispo Alvarez de Castro, número 1.

COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los

SUPERFOSFATOS

“**PEÑARROYA**”

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos
Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: Antonio Rosado Arroyo

ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

Gran Hotel Universal

Atocha, 8, 10 y 12.-MADRID

Instalado con todo el confort moderno. Dotado de las mayores comodidades deseables

Propietario: **Santiago Caño**

Habitación sola, desde 5 pesetas

ZOTAL Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.

Gamilo Tejera y hermana

MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25.—SEVILLA

Representante en Cáceres, **D. Alfonso Bazaga**

Crónica de la ciudad La odisea de un buen amigo

Vamos a relatar brevemente, sucintamente, la tragedia del señor Giménez. El señor Giménez pertenece al grupo de nuestras amistades. Pero no es un amigo cualquiera. Es un amigo con adjetivo; le llamaremos, para mejor expresar los lazos que nos unen, el «dilecto amigo», frase ateneísta de pura cepa, digna de figurar al lado de aquella de «los gavilanes de la pluma».

¡Lástima que la nuestra no llegue a tanto! Pero si no gavilanes, prometemos dedicar los «cernicalos de la stilográfica» a narrar la odisea del amigo Giménez, el dilecto amigo.

Pues señor, que nuestro hombre, compró un ganguita: un auto, aprovechando propicia ocasión. Le costó N pesetas, pero hubo de hacerle algunas reparaciones y su precio se elevó a N más 2.

El primer día que salió con él, se quedó en la carretera. Entre arrastre, magneto nuevo y cubiertas, el precio del coche a N más 2 más 10.

Poco después, hubo de ponerle frenos, porque las «cintas» primeras estaban desgastadas.

Nuevo desembolso. El auto valía ya N más 2 más 10 más 5.

Poco después, hubo que reponer los faros y arreglar la capota que estaba hecha una perdición y... nuevos sumandos a la cuenta. N más 2 más 10 más 5.

Y a todo esto, el dilecto amigo seguía diciendo:

—Compré un ganguita. En cuanto termine de arreglar el coche, ¡ni un Rolls!

Claro es que, económicamente, superará a aquel. Actualmente la «ganguita» le está al dilecto amigo en el triple que si lo hubiera comprado de «fábrica».

Pero lo más sensible es que andando el tiempo al amigo Giménez le ocurrirá lo del cuchillo.

Otro amigo nuestro, tenía un cuchillo que era un recuerdo de familia. Un día se le estropeó la hoja y se la puso nueva; tiempo después, necesitó cambiarle el mango. Por lo demás, el cuchillo seguía siendo el mismo.

No cabe duda de que dentro de un mes el amigo Giménez exclamará ante el auto de marras:

—Pero... ¿esta es la «ganguita» que compré? ¡Si parece un coche nuevo!

Firma regia

(Por teléfono)

Madrid, 22 (5'10 t.).— Se ha facilitado hoy el siguiente extracto de firma regia:

Gobernación

Decreto modificando el artículo 6.º del real decreto de 2 de Abril de 1924, referente a la edad de jubilación de los subdelegados de Sanidad.

Instrucción Pública

Se amplía el plazo para la ejecución y terminación de las obras de los grupos escolares denominados de Pérez Galdós y Joaquín Costa, en la Corte.—*Mencheta.*

El Sanatorio

BAR CERVECERIA

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza «El Aguila», en DOK

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Teléfono 219

Registro civil

Movimiento de población

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.— María Jorge Arias, Aldea-Moret.

Matrimonios.— Julián Villaseñor Iñesta, con Florencia Jiménez Batueca.

Manuel Holgado Bravo, con Rosa Cebrián Galán.

Defunciones.— Crispín González Fernández, dos meses, heredostrilís; Casa Cuna.

Inocente Durán Holgado, tres meses, raquitismo; Caleros, 37.

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

Hijos de Clemente Sánchez

BANQUEROS

Apartado núm. 11 :: Canalejas, núm. 12

— CACERES —

Toda clase de operaciones bancarias

Garage Deloeste

CACERES.— Ronda de Cánovas

Jaulas independientes.— Accesorios de todas clases.— Gasolina.— Aceites

Taller de reparaciones de toda clase de automóviles dirigido por competensísimo profesional francés.

Se harán las reparaciones con presupuesto previo

Audiencia territorial

Sala de lo criminal

Señalamientos

Para mañana está señalada la vista de una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Trujillo, seguida contra Vicente Sánchez Fernández, que el día 26 de Agosto de 1924, fué sorprendido por una pareja de la guardia civil en la dehesa «Magasquilla», del término de dicho Ayuntamiento, con una escopeta que usaba sin licencia y que le fué intervenida.

El ministerio fiscal, calificó tales hechos de un delito de tenencia y uso de arma sin licencia y solicita se le imponga la pena de cuatro meses de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

El letrado señor Carrera, solicita la absolución por estimar que no resultan probados los hechos.

Ha sido propuesto un testigo y está representado el procesado por el procurador señor Mateos.

Secretaría del señor Gali.

También está señalada para mañana una causa procedente del Juzgado de Instrucción de Coria, que se sigue contra Claudio Polen Segovia, que el día 19 o 20 de Noviembre de 1924, tuvo una discusión con Francisco Sánchez y Sánchez, en un establecimiento de bebidas del pueblo de Moraleja y ya en la puerta estando embriagado, dió un mordisco al Sánchez, causándole una herida en el dedo índice de la mano izquierda, que fué preciso amputarle, tardando en curar hasta el 27 de Febrero siguiente.

El Ministerio Fiscal ha calificado los hechos de un delito de lesiones graves y solicita se imponga al procesado la pena de seis meses y un día de prisión correccional e indemnización de 250 pesetas.

El letrado señor González, solicita la absolución por entender que no están probados los hechos.

Representa al procesado el procurador señor Moro y han sido propuestos dos testigos y tres peritos médicos.

Secretaría del señor Gali.

Igualmente está señalada una causa procedente del Juzgado

de instrucción de Trujillo, que se sigue contra Diego Broncano Morano que en la noche del 12 de Noviembre de 1924, se encontró en las calles del pueblo de Miajadas con el joven Francisco González Sánchez, los cuales se desafiaron y golpearon recíprocamente con bastones que llevaban, lesionándose ambos y tardando en curar el Diego doce días y el Francisco veinticinco.

El Ministerio Fiscal ha calificado los hechos de un delito de lesiones menos graves del que resulta autor el Diego, y una falta imputable al Francisco y solicita se imponga a aquel la pena de 125 pesetas de multa, debiendo remitirse el oportuno testimonio al Juzgado municipal para el conocimiento de la falta.

El letrado señor Bohigas, solicita la absolución del procesado, por estimar que no están probados los hechos.

Representa al procesado el procurador señor Campillo, estando propuestos tres peritos y dos testigos.

Secretaría del señor Gali.

Sentencias

En causa procedente del Juzgado de Jarandilla, se ha dictado condenando a Justino Curiel Jiménez, por un delito de hurto, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 18 pesetas.

A Pedro Sánchez Sánchez, también se condena en causa que se le ha seguido por el Juzgado de Hervás, por el delito de lesiones, a la pena de un año y un día de prisión correccional.

Se absuelve a Félix Pérez, en dos causas que se le han seguido por el Juzgado de Jarandilla, por el delito de hurto.

Sala de lo civil

Señalamiento

Para mañana está señalada la vista de un incidente promovido por el letrado de Zaira, don Miguel García de Vinuesa, sobre que se le alce una corrección disciplinaria.

Es parte también el señor fiscal.

Secretaría del señor Gali.

Elpidio Solís Borrella

Procurador de los Tribunales SAN PEDRO, 10 CACERES

Balneario de El Salugral

(HERVÁS)

Aguas Sulthidricas. Bicarbonatado-Sódicas. Muy radioactivas

Las eminencias médicas las recomiendan como eficacísimas para combatir y curar el herpetismo y demás vicios de la sangre en todas sus manifestaciones, reumatismo, ciática, etc. (2)

Para los viajeros

Horas de llegada y salida de trenes en Cáceres

SALIDAS.— Tren portugués, a las 5'05, (viajeros y correo), Tren mixto directo a Madrid, a las 6'53, (viajeros).

Tren mixto a Mérida, a las 7'40 (viajeros).

Tren directo a Astorga, a las 12'27, (viajeros y correo).

Tren directo a Mérida, a las 14'45, (viajeros y correo).

Tren mercancía a Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 15'35.

Tren a Madrid, a las 20'40, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 16'15, (viajeros).

LLEGADAS.— Tren de Madrid, a las 6'52, (viajeros y correo).

Tren mercancía de Mérida, con un coche de viajeros de tercera, a las 11'30.

Tren mixto de Sevilla, a las 12'10, (viajeros y correo).

Tren directo de Valencia de Alcántara, a las 12'44 (viajeros).

Tren mixto de Astorga, a las 14'18, (viajeros y correo).

Tren mixto de Mérida, a las 20'15, (viajeros y correo).

Tren mixto directo de Madrid, a las 20'25, (viajeros).

Tren de Portugal, a las 22'48 (viajeros y correo).

Además circulan de Lisboa a Madrid, coches-camas, los lunes, miércoles y sábados.

El crucero "Strasbourg" en Algeciras

(Por teléfono)

Echevarrieta a Madrid

Madrid 22 (5 t.).—Comunican de Algeciras, que ha fondeado en aquel puerto el crucero francés «Strasbourg», buque almirante de la escuadra del Mediterráneo.

También entró en el puerto el yate «Cosme María», conduciendo a su propietario don Horacio Echevarrieta, quien en el tren rápido marchó para Madrid, después de conferenciar con don Luciano López Ferrer.—*Mencheta.*

TUBOS DE ACERO

(USADOS)

Superiores para conducciones de aguas a presión, con garantía absoluta de resistencia.

TUBOS para cercados y construcción de cercas, a precios convencionales y sin competencia. TUBOS para galpones, pótreros gallineros e infinidad de aplicaciones.

Almacén y despacho, calle PORVENIR, número 19

ROGELIO MAYOL

Escritorio: González Peña, 4.—JEREZ DE LA FRONTERA

Para informes en Cáceres: HIJO DE ANTONIO RUBIO

Alfonso XIII, número 28

FLORES, MUJERES Y CARIDAD

La fiesta de la Flor, celebrada ayer, fué un éxito completo

La recaudación obtenida se destinará al Instituto Antituberculoso de Cáceres, que está en estudio

Con extraordinaria animación, se celebró ayer en Cáceres la fiesta de la Flor.

Un día espléndido más que veraniego, primaveral, contribuyó a dar más esplendor a la benéfica y simpática fiesta.

Todo el vestíbulo de la capilla de la Paz, en la Plaza Mayor, fué convertido en un artístico puesto, adornado con tapices, flores y valiosos muebles.

Bellísimas señoritas, organizadas en grupos, postularon por las calles, asaltando a los transeuntes, incapaces de resistir a las sonrisas de las preciosas cacerenses que les ponían en las americanas las florecitas de tela.

La mayoría de las encantadoras postulantes, iban ataviadas con preciosos mantones de Manila y la españolaisima peineta.

El gobernador civil señor García Crespo; alcalde señor Muñoz Torres y presidente de la Diputación señor López Montenegro, estuvieron por la mañana en el puesto, saludando a las señoras y quedando donativos.

Grupos de señoritas fueron a los cuarteles de Infantería, Carabineros y Guardia civil, estación férrea y aerodromo militar.

También asaltaron los hoteles, cafés, bares y restaurantes.

A las dos de la tarde la recaudación obtenida ascendía a la bonita suma de dos mil quinientas y pico de pesetas.

Por la tarde continuaron también las postulaciones, dando por terminada la fiesta al ponerse el sol.

Las muchachas, todas con los pañolones de manila, dieron singular animación al paseo de Cánovas, en las horas de concierto por la Banda Municipal.

La recaudación total se elevan a más de cuatro mil pesetas.

Nos complacemos en hacer constar, para general satisfacción, que el producto íntegro de esta recaudación y el que se obtenga en fiestas análogas sucesivas, se destinarán exclusivamente a la creación y sostenimiento del Instituto Antituberculoso de Cáceres, cuya creación es uno de los extremos que figuran en los vastos planes de sanidad provincial que tiene en estudio la Diputación por estar comprendido en las obligaciones que impone el Estatuto.

Por la noche.—En Artesanos

Con carácter particular, se organizaron anoche simpáticas fiestas, a las que concurren las señoritas que postularon en la fiesta de la Flor.

El baile, del Círculo de Artesanos, siguió la tradicional brillantez, se vió muy concurrido de señoritas que no olvidaron poner la nota polícroma de los mantones sobre los trajecillos de verano.

La orquesta que dirige el profesor don José Crespo, interpretó un escogido programa de baillables.

La animación, la alegría, no decayó un momento en las horas que duró el baile, que terminó después de las tres de la mañana.

Las señoras de la directiva de la Liga antituberculosa, doña Catalina Muñoz de Durán, doña Beatriz Higuero de Muñoz y doña Benigna Navascués de Grande, con las señoritas Manuela Chaves y Ascensión Muñoz Higuero y el alcalde señor Muñoz Torres, estuvieron en el baile para dar las gracias a las señoritas que pusieron todo su entusiasmo por que la fiesta de la flor resultara brillantísima.

En Santa Catalina

La Agrupación Cacerense dió ayer un concierto en este café, a las dos de la tarde.

Los señores Montalbán entregaron para engrosar la recaudación de la fiesta de la Flor, el importe de sus ingresos durante la hora del concierto.

Una aclaración

Las señoras organizadoras de la fiesta de la flor nos mostraron gran interés en que se hiciera público que la verbena organizada para obsequiar a las señoritas que habían tomado parte en las postulaciones, era completamente agra a toda clase de actos relacionados con la fiesta.

Aun cuando no obtuvimos mayores explicaciones, respecto al deseo de tan respetables damas, quisimos formar juicio sobre el particular y de nuestras deducciones, hemos podido inquirir que ello obedece al propósito de eludir la intención que pudiera atribuirse a la referencia que se daba en un periódico de la localidad "condicionando en clases" el agasajo debido a las bellas postulantes, por cuanto que se decía que la verbena era para unas en el tenis, y para otras el baile del Círculo de Artesanos.

Se trataba, por lo visto, de un nuevo caso de "gentes de pocos medios" del que no quieren hacerse solidarias ni señoras, ni señoritas, ni artesanas (señoritas también), ni nadie.

DE LA PLAZA

INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Joaquín López Ibáñez.

Guardia, alférez, don Joaquín Hurtado.

Imaginaría, otro, don Lorenzo Gil.

Vigilancia, otro, don Crescenciano Girbal.

Servicio de clases

Guardia, suboficial, don Lorenzo Blázquez; cabos, Norberto Melgar y Diógenes Araiz.

Imaginaría, suboficial don Jernar Núñez; cabos, Manuel González y Gonzalo Burgos.

Vigilancia, sargento, Pedro Moreno; cabos, Francisco González y Jesús Nebril.

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Fué un día el de ayer hermosísimo. Parece que se hizo para la Fiesta de la Flor.

Ni calentaba el sol, ni soplaban el cierzo, ni amenazaba lluvia.

Todo rebosaba placidez, belleza y hermosura. Por eso fué mucha la gente que aprovechó el día para disfrutar de las delicias del tiempo.

No hay leyes más rectas ni justicias que las de la Naturaleza.

España viene sometida a un régimen de calamidades por medio de la tormentas, y el reparto se hace equitativamente entre todas las provincias, figurando la capital de la nación como una de tantas.

Con la política antigua, es muy posible que no ocurriera esto.

Los comunistas hacen entre los indios grandes prosélitos, predicándoles contra los jornales mezquinos y el exceso de horas de trabajo.

¿Será preciso observar que si esto no ocurriera, estarían demás los redentores del obrero?

SE VENDE

Una Fábrica de Gaseosas en magnífico estado, último modelo, aplicable a fuerza animal y mecánica; para informes, Plaza Mayor, núm. 37. J. Castel, Cáceres.

Lo que va de ayer a hoy

En otros tiempos el negocio era con los negros, ahora se trafica con los blancos

Nueva-York.—El Gobierno federal ha tomado medidas de consideración para evitar que el contrabando humano siga como hasta ahora, para evadir la última ley de emigración de los Estados Unidos.

Son varias las sociedades que se dedican a introducir clandestinamente extranjeros en los Estados Unidos, haciendo con ellos pingües ganancias.

En los últimos seis meses pasan de 125.000 extranjeros los que han entrado en territorio americano burlando la ley.

Ahora se procede contra una importantísima empresa dedicada a este comercio, que tiene ramificaciones por toda América e importantes sucursales en el viejo mundo. (C.)

Advertimos a los que sin pedirselo nos envían original, que no acostumbramos a devolverlo ni sostenemos correspondencia sobre los mismos © ©

LOTERIA NACIONAL

EL SORTEO DE HOY

Madrid, 22 (4'10 t.)

(POR TELÉFONO)

Como de costumbre, se celebró esta mañana en la Casa de la Moneda, el sorteo de la Lotería Nacional que dió el resultado siguiente:

Premio primero

Con 150.000 pesetas, que correspondieron al número 7.349, vendido en Almodóvar, Madrid y Melilla.

Premio segundo

Con 70.000 pesetas, para el número 28.159, expandido en Madrid y Barcelona.

Premio tercero

Con 40.000 pesetas, para el número 4.415, vendido en las administraciones de Málaga, Sevilla y Ciudad Rodrigo.

Premio cuarto

Con 15.000 pesetas, que correspondieron al número 29.726, vendido en Avila, Barcelona y Málaga.

Premios quintos

Los quince premios quintos de 3.000 pesetas cada uno, fueron para los números siguientes:

14.255,	25.957,	9.934,	1.974,	30.173,	20.125,
34.999,	20.411,	5.991,	9.339,	7.827,	24.883,
23.088,	26.258,	6.231,			

Premiados en la provincia

De los 1.455 premios de quinientas pesetas que hay en este sorteo, han correspondido a las administraciones de la provincia, los siguientes:

Cáceres.—22.016.

Plasencia.—10.291 y 28.880.

Trujillo.—22.077 y 31.236.

Aproximaciones y centenas

Figuran en el presente sorteo dos premios de dos mil quinientas pesetas para los números 7.348 y 7.350 anterior y posterior al premio primero.

Dos de dos mil pesetas cada uno, para los números 28.158 y 28.160, que lo son del segundo.

Dos de mil seiscientos cincuenta pesetas, para los números 4.414 y 4.416, que lo son del tercero.

Dos de mil pesetas para los números 29.725 y 29.727 que lo son del cuarto.

Figuran, por último noventa y nueve aproximaciones de quinientas pesetas, para las centenas de los premios primero, segundo y tercero.—*Mencheta.*

Consecuencias de una crueldad

Una huelga que paraliza la construcción de un ferrocarril y ocasiona muertos y heridos

Méjico.—Como protesta contra la conducta de un capatáz que maltrató a un joven obrero de quince años, golpeándole con unas cuerdas, los operarios que construyen la nueva línea férrea entre Cansas-City y Méjico y que atraviesa ochenta y cinco ciudades de los Estados Unidos, han abandonado el trabajo.

Con este motivo los incidentes han sido numerosos, entre ellos uno verdaderamente sangriento.

Un grupo de huelguistas se apoderó del capatáz que se hallaba escondido en las oficinas

de la compañía y vigilado por varios representantes de la autoridad para librarle de las iras de los obreros, y fué ahorcado en un árbol al pié del cual encendieron una hoguera para que el cadáver se carbonizara.

Se han practicado numerosas detenciones, con lo que la situación se ha empeorado, pues los obreros se niegan a trabajar y su actitud es hostil contra la Compañía, las autoridades y los obreros venidos de los Estados Unidos a reemplazarlos.

En la última noche se han registrado varias agresiones a los nuevos operarios, de las que han resultado cuatro muertos y un agresor herido de arma blanca. (C.)

-La Montaña-

se vende en el estanco de la plaza